

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Jueves 11 Octubre de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.902

LA VALENCIANA

Esta gran Zapatería ofrece a su numerosa clientela y al público en general, un inmenso surtido en todas clases de calzado, especialmente en artículos de Fantasía para señora y caballero; últimas novedades.

Precios asombrosos

Zapatos y Botas negras, oscarita, cro-no, todo suela y cosido, para caballero de 15 PESETAS en adelante.

Como siempre esta Casa vende todos sus calzados con una gran economía para el público.

La Valenciana.—ZORRILLA 1.
TELÉFONO 427.—LORCA

SEÑORAS:

Pronto llegará GABARRON, con su extensa colección de vestidos, abrigos y sombreros últimos modelos de Paris.

No comprar vuestros vestidos de otoño e invierno hasta ver la Exposición GABARRÓN

ACTUALIDAD EXTRANJERA

LA CAPITULACION DE ALEMANIA

El canciller Stresmann, después de varias semanas de indecisión ha tenido la valentía de confesar a su pueblo que la resistencia pasiva era el suicidio de Alemania y la ruina de Europa.

Lo que Wirht y Cuno mediatizados por los más bajos intereses del capitalismo tedesco no se atrevieron a hacer, lo ha hecho por fin el actual canciller desafiando las iras nacionalistas. Claro está que Stresmann se ha decidido a dar este paso, que puede ser definitivo para la paz de Europa, no por tener mejor voluntad que sus antecesores, sino porque la resistencia era realmente imposible.

Francia ha acogido con gran reserva la nueva decisión alemana; tiene tan poca confianza en su secular adversario que no es de extrañar el que mire con poco entusiasmo la nueva postura del Reich. Además se da cuenta exacta de la situación y de que ahora le va a ser más difícil que antes cobrar las reparaciones.

El resultado estaba previsto por todo el que mirase desapasionadamente estas cuestiones de la post-guerra. La intransigencia de franceses y alemanes no podía dar otros frutos.

Mientras, a fuerza de equilibrios, logró mantenerse en pie el cadáver de la Entente Cordial hubo una remota esperanza de acuerdo. Rota aquella, eliminada Inglaterra del pleito, cada uno de los contendientes tiró por su lado llegando a soluciones extremistas. Alemania, dispuesta a todo por no pagar. Poincaré, ebrio de victoria y de odio, realizando una bárbara política de intransigencia, la misma política que preconizaban los energúmenos de «L'Action Française» con el fin de desmenuzar el antiguo imperio de los Hohenzollern.

Debilitada Alemania por ocho meses de resistencia a ultranza, debilitada la fuerza moral de sus gobiernos para imponerse a un pueblo exhausto por el hambre y la xenofobia, la proclama del presidente Ebert ha hecho el efecto de un fuerte revulsivo; el imperialismo bárbaro por un lado, los separatistas renanos por otro, ponen en mayor peligro la antigua cohesión de los Estados germánicos y las trescientas mil bayonetas francesas que ocupan el sur de Alemania.

PETRUS

MIRALLES EN LORCA!

Lorquinos: El famoso y popular turroneo de Jijona, José Miralles, ofrece este año como los anteriores, en su caseta de la feria, los riquísimos turroneos, garrapiñadas, pasteles, peladillas, todo exquisito para el paladar más delicado. Los turroneos y dulces de Pepe Miralles, son siempre lo mejor de lo mejor.

Visitar su caseta de la feria.

¿CORBATAS? ¿TIRANTES?

Los mejores y más baratos

CASA M. SEGUER

PLAZA CONSTITUCIÓN

DEL TIEMPO PASADO

UNA LLAGA NACIONAL

Mejor se vende

En el último lustro del pasado siglo la política malagueña se desarrollaba en un ambiente de enconos por demás excesivo. Entre los políticos que más fuerzas contaban en su campo se destacaban Carvajal y Hué y Romero Robledo.

Militaba por aquel entonces en las huestes republicanas de Carvajal un joven malagueño que andando el tiempo llegó a ser ministro con la Monarquía repetidas veces.

El joven, ambicioso como pocos, veía que al lado de Carvajal no medraba lo suficiente, y en su cerebro comenzó a germinar la idea de la traición a su jefe. La sola duda que le atormentaba era el pensar donde sacaría más provecho de su deslealtad; buen conocedor de las interioridades de la política de su tierra, comprendió que nadie como Romero había de engrandecerle, por venir del campo de Carvajal, su mayor enemigo político. Hacia esa fracción convergió, y a poco era lugarteniente de ella y prosperaba en todos los órdenes de la vida.

Transcurrido algún tiempo, paseaba el ilustre ex ministro de la República por su ciudad natal, en compañía de un consejero republicano, cuando a cierta hora pasó el traidorzuelo, cruzando ceremoniosamente el saludo con ellos.

El acompañante de Carvajal, dirigiéndose a éste, le dijo:

—¿Ha visto usted, don José, a Fulano? ¿Qué muchacho más listo; cuánto vale!

Y el gran republicano alzó su venerable cabeza de apóstol, y fijando en su interlocutor su mirada penetrante, serenamente le replicó:

—Mejor se vende.

Banco de Cartagena

Caja de ahorros

INTERÉS ANUAL AL

CUATRO POR CIENTO

Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

GOOD

Pro únciese GUT.

Ya llegará.

VIDA ANECDOTICA

Don Juan Nicasio y las orejas largas

El nombre del presbítero poeta era traído y llevado con elogio. Su oda «Al Dos de Mayo» le había ganado gran predicamento entre la gente de letras. Asediábanle los jóvenes y aficionados con sus visitas y consultas; le atosigaban con sus ensayos, requiriendo en su casa como en Delfos, la respuesta del Oráculo.

Uno de aquellos románticos venidos de provincias a Madrid, bajo el brazo la lira y en el espíritu cándido y ambicioso la pretensión de hacer de su libro de versos o de su inevitable drama inédito, pedestal de una estatua soñada, se acercó a don Juan Nicasio y tuvo la fortuna de ser por él recibido sin mútua antesala, acaso por la carta de recomendación que le presentaba el poeta patriota.

Arrellanóse éste en su poltrona y, entre polvo y polvo de rapé, con que nerviosamente restregaba el extremo de su nariz, escuchó de labios del joven melencólico, aspirante a literato, por qué se había plantado en la corte y por qué le importunaba.

—Bien—le dijo don Juan—puede usted venir otro día y veremos esos versos.

—Traigo aquí precisamente algunos de los que más me han celebrado en mi pueblo. ¿Quiere usted oírlos?

—Algo de prisa estoy; pero vengan.

Echó por delante un soneto, con voz campanuda, el confiado versificador que media los versos con los dedos, mientras que don Juan Nicasio aguantaba el chapparrón.

No bien acabó la lectura de su primera composición el provinciano y se apresuraba a empalmar el soneto con una oda cuando don Juan le interrumpió con viveza como si se viese amenazado de un rayo:

Infinidad de Municipios tienen detentados sus bienes propios

«La Tierra» de Cartagena, dice:

«Un periódico de Madrid, «Informaciones», ha puesto el dedo en la llaga municipal, una de las más graves y hediondas, al excitar al Directorio a que investigue qué se ha hecho de los bienes propios de los Ayuntamientos, adónde fueron a parar, en qué manos se encuentran actualmente.

Ayuntamientos hay como el de Cartagena, por ejemplo, que tenían un caudal en esa clase de bienes, y poco a poco, sin que nadie sepa cómo, desaparecían, iban desapareciendo, hasta el extremo de haberse quedado sin ellos. Por desaparecer, desapareció el inventario de esos bienes, a fin de hacer imposible toda investigación sobre ellos.

Era ese asunto de los bienes propios uno de los que trataron de esclarecer y perseguir los bloquistas cuando entraron en el Ayuntamiento; pero en ése, como en otros, hallaron interceptado el camino, porque los ufilarcos se cuidaron de que no pudiera seguirseles en sus responsabilidades. Bien es verdad que hubiera dado igual que se les capturara. En otros asuntos se dió con los responsables, y las Diputaciones y los Gobiernos Civiles se encargaron de hacer hundir los expedientes para que siguieran a flote los responsables.

¿Qué enorme beneficio para el país y para las Haciendas municipales si pudiera el Directorio abrir una información para averiguar cómo desaparecieron los bienes propios municipales y adónde fueron a parar!...

Y contesta «Informaciones»:

«¿Ordenará el Directorio la severa investigación que pedimos? ¿Querrá saber lo que tocan a bienes de propios acontecidos en la provincia de Murcia y en otras muchas de España? Si lo hace; si averigua quiénes son los detentadores de bienes municipales; si logra la restitución de esa fortuna inmensa, su obra merecerá gratitud impercedera en toda España. Porque el saqueo ha sido casi absoluto en la mayor parte de los Municipios españoles.»